
NM-SKOG FINALE 2024 
Arrangør: Norsk Gordonsetterklubb sammen med Malvik Fuglehundklubb 

 
      Alle finaledeltakere, kjentmenn og dommere ved opprop. 

 
Terreng og dommere 
Parti 1 terreng Køltjønna: Ole Anders Østby 
Parti 2 terreng Steinåsan: Fredrik Engell Sæthereng 
Parti 3 terreng Næverkroken Kurt Høvik 
 
  



Parti 1 Køltjønna 
Finaledommer Ole Anders Østby og kjentmann Jan Rune Myren 

 
ES Langsåbakken's Shori – Jostein Myhr 
ES Karsnäs Akke – Halvar Rødsjø 
IS Sølvklumpen's Uma – Hege Olsen 
ES Royaluras P-Tonic Island – Roy Allan Skaret 
GS Tipptoppers E-Lt Rask – Bjarne Engen 

Vi fikk tildelt terrenget Køltjønna som det hadde vært en del fugl i på kvalifiseringen på 
fredag og ligget i ro på lørdag. Der skulle kjentmann Jan Rune Myren lose oss igjennom flotte 
skogsfuglterreng. Været var fint overskyet på morgningen med lovnad om litt regn midt på 
dagen. 

 

1.slipp  ES Shori    14 min 

Shori legger seg ut i søk, finnes i stand kort tid etter slipp. Når fører kommer til reiser Shori 
villig og presist rugde og er komplett rolig i oppflukt og skudd, Utreder og apporterer ok. 
Slippes på igjen og det går ikke lang tid før hun på ny fester stand. Går på uten resultat. 
Senere støkker hun orrhaner som forfølges noe og avsluttes. 

 

2 . slipp  ES Akke   30 min 

I tett terreng jakter akke meget godt i tett skog, revierer forutsigbart i store fine slag i noe 
varierende vind , jakter stilferdig og systematisk i god kontakt med fører. Fører/dommer 
støkker rugde i slippet. 

Rangering:  
Akke 1 sj 

 

  



3.Slipp IS Uma    30 min 

På varierende skogs biotop jakter Uma særdeles godt i motvind, Revierer terrenget i store 
fine slag i motvind i utmerket kontakt med fører, Dekker stilferdig mye terreng. Stand, når 
fører er på jaktbart hold letter orrhøne presist foran Uma som er komplett rolig i oppflukt og 
skudd, utreder og apporterer korrekt . 

Rangering:  
Uma 1 fur 
Akke 1 sj 
 

4.slipp Es Tonic      30 min 
På åpen skogsbiotop i mot/sidevind jakter tonic med høy intensitet og format på en stilferdig 
og forutsigbar måte i god kontakt med fører, Dekker terrenget på en erfaren måte. Stand , 
går på uten resultat 

Rangering:   
Uma 1 fur 
Tonic 1 ts 
Akke 1 sj 

 

5. slipp GS Rask      30 min 
På åpen skogsbiotop jakter rask innledningsvis meget godt i store fine slag i motvind med 
god fart og aksjon. Letter orrhøne i terrenget og Rask dukker etter hvert opp der den lettet.  
Senere vender vi rundt og får vinden i ryggen. Utover i slippet mister Rask noe bredde i 
medvind men med fin dybde. Mot slutten av slippet finnes rask i stand, går på uten resultat. 
Raks avsluttes da han ikke holder klassenivå 

Rangering etter 1 Runde:  
Uma 1 fur 
Tonic 1 ts 
Akke 1 sj 

Oppsett runde 2: Akke , Uma , Tonic 

 

6. Slipp Es Akke    15 min 
Akke fortsetter sitt meget gode skogsfugl søk i medvind, forutsigbar og stillferdig.  

Rangering:  
Akke 1sj 
 

  



7.slipp Is Uma     15 min 
Fortsetter sitt systematiske og forutsigbare søk i medvind , jakter med meget høy intensitet 
og format, blir borte på slutten av slippe og det letes men kommer inn ved slippets slutt. 

Rangering:  
Uma 1 fur 
Akke 1 sj 

8.slipp Es Tonic      15 min 
Fortsetter sitt særdeles gode skogsfuglsøk i medvind, høy intensitet, stillferdig og meget 
forutsigbar, sees trekke an mot slutten av slippet men løser ut. 

Rangering 2. runde:  
Uma 1 fur 
Tonic 1 ts 
Akke 1 sj 

 

Parti 2 Steinåsan  
Finaledommer Fredrik Engell Sæthereng og kjentmann Frode Edvardsen 

 
IS Bjerkaasen’s SP Tyro – Trond Kristian Karlsen 
IS Bjerkaasen’s BES Toxic – Andreas Bjørn 
B Ranheimsfjæras Smoothie – Åse Kristin Skain Hansen 
GS Tøfteaasen’s Ailo – Steinar Einvik 

 
  



Slipp 1 IS Tyro 30 min 
Tyro starter noe forsiktig, men kommer seg i gang og jakter meget godt i åpen furuskog og 
myr i medvind. Er litt åpen i revieringen , men får med seg masse terreng i bredde og dybde. 
God kontakt med fører. Fører støkker røy.  
 
Rangering:  
Tyro sj 
 
Slipp 2 IS Toxic 30 min 
Toxic tar straks tak i terrenget og jakter med høy intensitet i vekslende vind. Vi går nå inn i 
kuppert terreng, men fin og åpen skog. Revierer det anviste terrenget på beste måte i god 
kontakt med fører. Finnes i stand, går villig på uten resultat.  
 
Rangering: 
Toxic ts 
Tyro sj 
 
Slipp 3 B Smoothie 30 min 
Smoothie starter i stor fart i kuppert og litt uoversiktlig terreng.  Det har begynt å regne. 
Jakter stort og revierer litt åpent og noe uforutsigbart. Blir litt borte på slutten av slippet, 
men holder klassenivået.  
 
Rangering: 
Toxic ts 
Smoothie 
Tyro sj 
 

Slipp 4 GS Ailo 30 min 
Vi går inn i svært kuppert terreng og tett skog hvor Ailo starter i stor fart. Ailo jakter anviste 
terreng prima og er jevnlig innom og stempler i den tette skogen. Når det så åpner seg litt 
opp, ser vi Ailo reviere svært godt i lett motvind i god kontakt med fører. Er forutsigbar og 
systematisk. 

Rangering: 
Ailo  
Toxic ts 
Smoothie 
Tyro sj 
 

  



Slipp 5 IS Tyro 15 min 
Tyro starter I dette slippet i stor fart hvor vi går på en stor myr med åpen furuskog til høyre 
og noe tettere granskog venstre side. Han får med seg masse terreng og jakter meget godt i 
bredde, men blir litt åpen i reviering. God kontakt.  
 
Rangering 
Tyro sj 
 
Slipp 6 IS Toxic 15 min  
Toxic fortsetter sitt eminente søk i noe tettere skog og jakter prima i bredde og framdrift. 
Systematisk. Har noen markeringer i løpet av slippet som hun selv ordner opp i. God kontakt 
med fører.  
 
Rangering: 
Toxic ts 
Tyro sj 
 
Slipp 7 B Smoothie 15 min 
Første halvdel av slippet jakter Smoothie med høy intensitet og stor fart. Vi går nedover en li 
med varierende biotop. Revierer svært godt. Blir borte, vi leter og finner Smoothie i søk etter 
en god stund. Smoothie utgår.  
 
Rangering: 
Toxic ts 
Tyro sj 
 
Slipp 8 GS Ailo 15 min 
Ailo fortsetter sitt særdeles gode søk i svak medvind. Han er systematisk og forutsigbar. 
Finnes i stand. Når fører kommer til braker det ut to tiur presist foran Ailo som er rolig i 
oppflukt og skudd. Utreder og apporterer korrekt.  
 

Rangering: 
Ailo FUR  
Toxic ts 
Tyro sj 
 
 

  



Parti 3 Næverkroken 
Finaledommer og kjentmann Kurt Høvik  

 
ES Harodalen’s Kustus II – Cato Jonassen 
GS Glavaris QZ Elviz – Birthe Elvestad 
GS Storbakken’s Obama – Roger Hermanstad 
IS Vilslev TK Qubik – Asgeir Bjerke 

 

Slipp 1 ES Kustus II 30 min 
I et dels åpent skog terreng, legger Kustus opp til et stort medvindsøk. Med god plan og 
kontakt med fører. Har et par stander uten resultat. 

Slipp 2 GS Elviz 30 min 
I ett tettskog terreng jakter Elviz meget godt, Tiur letter i området Elviz er i. Elviz dekker det 
anviste terrenget meget godt i dybde og bredde og kontakt med fører. 

Slipp 3 GS Obama 30 min 
Obama jakter innledningsvis glimrende i dels åpen skog, blir borte og kommer inn en kort 
markering. Det skytes, dommer ser ikke fuglen. Senere ny stand, reiser villig og presist rype, 
og er rolig i oppflukt og skudd. Utreder ok, apporten noe slurvete. 

Slipp 4 IS Qubik 30 min 
Qubik jakter prima i medvind og dels tett skog. Plan og forutsigbarhet av beste sort, god 
kontakt med fører. 

Rangering: 

1. Obama FMR, liten minus på apport 
2. Qubik 
3. Kustus II, 2 ts 
4. Elviz, sj 

 



Slipp 5 ES Kustus II 15 min 
Kustus jakter glimrende i et dels åpent terreng og motvind. Orrhane letter i anvist terreng og 
er da ferdig bedømt. 

Slipp 6 GS Elviz 15 min 
Elviz jakter til dels glimrende i et åpent terreng og motvind, revierer flott med god kontakt 
med fører. 

Slipp 7 GS Obama 15 min 
Obama jakter meget godt i dels åpen skog og motvind, med god kontakt med fører. 

Slipp 8 IS Qubik 15 min 
Qubik jakter innledningsvis glimrende i motvind, dels åpent terreng men tett skog på venstre 
side, som Qubik går inn i. Qubik kommer ikke ut, vi går inn og har kontakt med Q, men klarer 
dessverre ikke å finne han innen rimelig tid og avsluttes. 

Rangering 2.runde: 

GS Obama FMR, minus på apport 

GS Elviz, sj 

 

Når alle 3 partiene kommer inn til fastsatt møtested har deltakerne fyrt bål og kokt deilig 
kaffe ute i skogen. Dommerne samles, og det viser seg at hvert parti har 1 hund hver som er 
umulig å skille. Dette er:  
IS Uma som har hatt et glimrende søk og har ett fuglearbeid uten reis. 
GS Obama som har glimrende søk og et fuglearbeid med reis, med en liten minus på apport 
GS Ailo som er en glimrende søker og har ett fuglearbeid uten reis 
 
Vi trekker startrekkefølgen på disse tre slippene og deretter de to dommerne som skal ut og 
vurdere disse tre hundene, Kurt Høvik og Fredrik Engell Sæthereng. 
På forhånd er slipptiden satt til 10 min. 
 

 
 



Finalerunde 
 
Slipp 1 IS Uma 
Uma jakter meget godt i god kontakt med fører i noe tett skog, mangler noe format i 
revieringen, men god framdrift.  
 
Slipp 2 GS Obama 
Obama holder koken og jakter meget godt i lett medvind og delvis åpent terreng. Høy 
intensitet.  
 
Slipp 3 GS Ailo 
Ailo jakter prima i tett skog med plan og forutsigbarhet av beste sort Fester stand på slutten 
av slippet, når fører kommer til letter orrhane presist foran Ailo som er rolig i oppflukt og 
skudd. Utreder.  
 
Når alle tre slippene er ferdig har vi følgende premieliste i NM Skog 2024 
 
1 premie NM skog finale og Norgesmester Skog 2024 
GS Tøfteåsen’s Ailo e/f Steinar Einvik 
 
2 premie NM skog finale  
GS Storbakken’s CSL Obama e/f Roger Hermanstad 
 
3 premie NM skog finale  
IS Sølvklumpen’s Uma e/f Hege Olsen 

 
Vi takker for oppdraget  med å dømme  NM skog 2024, og gratulerer de premierte hundene  
og eierere /førerere 
 
Ole Anders Østby 
Fredrik Engell Sæthereng 
Kurt Høvik  


